



南塔东街上守护小区的志愿者。



沈河区北站街道迎宾社区核酸检测点的工作人员。



沈阳12345政务服务热线运营中心耐心回应市民诉求的话务员。

团结一心的安静 稳如泰山的坚守 每一个你 都是这座城市的英雄

本报记者 金晓玲

沈阳今春，暖得比以往更早。这种暖，感于身，更发于心。

3月23日，沈阳市新冠肺炎疫情防控指挥部发布通告：3月24日至30日，全市公交线路停运，小区、村屯封闭管理，机关事业单位居家办公，非城市保障型企业停止运营或居家办公，停止一切非必要的流动活动。

城市进入“暂停”状态，没有了繁忙喧嚣的早晚高峰，不见了川流不息的人流车流……停下来、静下来的战疫之城，平静有序，积蓄着春暖花开的复苏力量。

静的背后是动。迎战传播速度更快、隐匿性更高、传染性更强的奥密克戎变异株，更多医务人员逆行出征，更多公安干警冲锋一线，志愿者为民守护，党员干部下沉社区、卡口、隔离点服务。当去做核酸检测的阿姨认出对面的“大白”竟是自己应在病休中的女儿，不忍打扰，含泪离开。因为她知道，群众等着女儿，城市需要女儿，只能在心里默默为女儿骄傲。

慢的支撑是快。近千万人口的城市，绝大多数居民持续7天的“慢生活”，须臾离不开城市运转的

稳驱动、快响应。水、电、气“生命线”安全运行；各大农业企业、农批市场、商场超市、电商平台备足货源；在畅通物资保障的“最后一公里”“最后一百米”，配送人员、志愿者、社区工作者有呼必应、全力服务。万家灯火中，穿梭于大街小巷的“骑行侠”不仅送来了菜、送来了药，更送来了温暖与安心。

舍的收获是得。生命重于泰山，沈阳坚决把防疫工作放在第一位，以城市“暂停”7天的“舍”，换取最大防控效果的“得”。全市各区域加快筛、筛干净，规范隔、隔彻底，全力迅速斩断疫情传播链条，尽最

大努力最大限度减少疫情对经济社会发展和人民群众生产生活的影响；全体市民以自己的方式并肩战疫、协力卫城，坚决打好打赢疫情防控歼灭战。

“平凡的我们，聚成疫情之下熊熊之火……”一首沈阳学子唱响的《人世间》抗疫特别版MV，让人们看到这座城市中每个平凡人的坚强与勇敢。每一个你，都是这座城市的英雄。每一个日子的努力奋斗，都是为了我城我家的活力重启、生机蓬勃。

坚持就是胜利，团结就是力量！只待明日繁花盛放，拥抱春光。

我们静下来 但他们更加繁忙

静下来的沈阳，数百万居民家中灯照亮、水照流，网络依旧顺畅，垃圾有人收，购物有人送……烟火如常的生活背后，让我们把目光投向那些在“慢生活”中疾驰的人们，并向他们致敬、致敬。

水务 抢修队24小时待命随时出发

观泉路268号，小区内微机控制柜故障，小区供水水泵停止运行，11时报修，11时10分到场，11时45分抢修完毕……翻开这两天的抢修记录，沈阳水务集团大东营业分公司副经理那忠宾说：“最重要的就是快！快修好，快恢复供水。”沈阳水务集团在重点防控区域（街道、社区）、隔离宾馆、医院等设置设备勤点位56处，应急送水、应急抢修24小时待命。

供电 谁家用电遇到问题请打我电话

“谁家用电遇到问题请打我电话。”3月26日8时，国网沈阳供电公司员工边明九在沈阳市浑南区高坎街道腰沟社区核酸检测点排查出一处用电安全隐患后，将便民服务卡交到社区干部手中。国网沈阳供电公司重点用户建立24小时联络机制，为每个区域建立两至三个抢修驻点，为封控区域的居民用户推出“欠费不停电”服务。

燃气 为居民上门收费解难题

“小区突然实行全面管控，可是我家的燃气欠费了，怎么办？”接到独居老人的求助电话，沈阳燃气公司沈河（大东）营业分公司员工原野、孟衍、董辉迅速穿好防护服、带齐装备，赶到沈河区东滨河路144-2号居民楼，敲门为老人进行IC卡燃气费用预存。沈阳燃气公司96177客服、生产调度系统、应急抢修系统等重点岗位均实行AB岗补位和备勤备份工作模式，保持24小时应急备勤，全力保障市民的用气需求和用气安全。

应急 在岗在线在状态

3月25日下午，沈阳市应急指挥中心大屏幕上显示着应急管理综合指挥应用系统、应急管理综合应用平台、沈阳市应急指挥信息系统。这里是应急管理的“神经中枢系统”，集中公安、交通运输、水务、森林防火等视频资源，汇集水、电、气、热等突发事件信息，为城市运行提供重要保障。

“10名值班员轮班，保证24小时在岗。”四级调研员刘畅说，据26日数据，沈阳459支各级应急救援队伍、23329人时刻待命。消防、气象、交通运输、燃气、供水、供电、供热、森林防火等21类专家、140人备勤。

环卫 生活垃圾闭环消毒收运

城市“静下来”的这几天，每天5时到21时，生活垃圾收运车依旧循环到压缩站排放垃圾，经压缩后运至垃圾厂无害化处理。“最近市民都居家了，垃圾量明显增多。”太白山压缩站保洁员柏凤琼说，“除了高温消毒，我们还要用小喷雾对车体和垃圾进行二次消毒。在封控区和管控区，环卫人员24小时驻守，每天早晚两次上门收集，闭环清运。”

环保 涉疫垃圾处理不过夜

“用过的防护服、口罩等都属于我们负责处置的医疗废物，目前公司80多名员工驻厂工作。”3月25日上午，在沈阳东泰环保产业有限公司医疗垃圾应急处置作业区隔离外，公司总经理王伟勇对记者说，“3月20日，第一批医疗废物运抵，公司从人员防护、入厂消杀、过磅登记，到区域分隔、焚烧处置等各个环节严格把控，目前累计处理量已达215吨。”数据显示，3月15日以来，全市涉及疫情医疗废物累计收运量达16635.9公斤，无害化处置率达100%。

本报记者 金晓玲 刘大毅 高华庚 陶阳 见习记者 刘桐



文艺路附近，骑手为人们送去果蔬和美味的饭菜。

本版图片由本报记者杨靖楠、赵敬东、窦芳平摄



南塔东街的环卫工人在给垃圾转运点消毒。

我们停下来 但他们脚步铿锵

3月27日，为了抗击新冠肺炎疫情，沈阳人不得不停下出行的脚步。街道上车流和行人稀少，但生活的律动依旧不止。沈阳12345政务服务热线运营中心的话务员耐心回应市民诉求，她们不在一线，却一直在；民生保供物资专用车把城市居民所需的食品运到城内；京东快递小哥给各家各户送去新鲜的食材；生鲜超市和便利店主把青菜配送到社区门口；骑手给居家的人们送去果蔬和美味的饭菜；城市环卫工人在打扫街道的每个角落；志愿者手持扩音器守护在社区门口和核酸检测的现场……明媚的阳光里，正是那些在静默中穿行的人给我们带来了居家的温暖和舒适，让我们静待2022春暖花开。 本报记者 杨靖楠



昔日车流如织的沈阳市文化路立交桥安静下来，此时的静，背后是一种沸腾，一种团结一致共克时艰的精神内核，体现的是广大市民的大局意识和担当精神。